ИТОГИ ФЕДЕРАЛЬНОГО АРКТИЧЕСКОГО ФОРУМА «ДНИ АРКТИКИ В МОСКВЕ»

21–25 ноября 2018 года состоялся Федеральный арктический форум «Дни Арктики в Москве». Мероприятия прошли на нескольких площадках столицы, среди которых природно-ландшафтный парк «Зарядье», Торгово-промышленная палата Москвы, «Точка кипения» Агентства стратегических инициатив, Страстной бульвар, парк «Сокольники» и другие. Основные события происходили в пресс-центре МИА «Россия сегодня» на Зубовском бульваре.

Форум стал продолжением Фестиваля арктических мероприятий «Дни Арктики», который проводился с 2010 года и традиционно вызывал большой интерес общественности, ведущих федеральных СМИ, представителей деловых, научных и политических кругов.

В 2018 году приветствия участникам форума направили Президент России Владимир Путин, президент Русского географического общества, министр обороны Российской Федерации, генерал армии Сергей Шойгу,

министр экономического развития Российской Федерации Максим Орешкин, генеральный директор Агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева.

Пленарное заседание форума (МИА «Россия сегодня») собрало свыше 330 участников, в том числе представителей семи зарубежных государств (Норвегии, Исландии, Финляндии, США, Франции, Польши, Испании). Ключевыми спикерами стали Дмитрий Кобылкин, министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации; Дмитрий Артюхов, губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа; Игорь Орлов, губернатор Архангельской области; Александр Цыбульский, губернатор Ненецкого автономного округа; Григорий Ледков, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации; Наталья Андронова, вице-президент Всемир-



Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации Дмитрий Кобылкин на форуме

ной туристкой организации при ООН UNWTO; Владимир Мошкало, руководитель московского бюро ООН ОКРУ-ЖАЮЩАЯ СРЕДА UNEP; Александр Масько, генеральный директор АО «Мурманский морской торговый порт».

Особенностью форума «Дни Арктики в Москве»-2018 стала обширная молодежная программа, включавшая три крупных мероприятия и собравшая порядка 270 участников, представителей волонтерских организаций, ведущих деятельность в Арктике, руководителей молодежных экологических движений, студентов российских вузов, лидеров региональных молодежных организаций и движений.

Мероприятия с участием молодежи проходили при организационной поддержке Агентства стратегических инициатив, МГИМО (Университета) Министерства иностранных дел Российской Федерации, МГУ им. М.В. Ломоносова, МОЭО «Зеленая Арктика».

В общей сложности в период проведения форума прошли пять отраслевых мероприятий, три стратегиче-

ские сессии, свыше 20 культурных событий, 15 кинопоказов. Наибольший интерес участников вызвали отраслевая сессия «Экологическая безопасность Северного морского пути. Наилучшие доступные технологии при модернизации портовой инфраструктуры. Первые результаты. Обмен опытом» (21.11.2018, МИА «Россия сегодня»), стратегическая сессия «Экология и особенности автотуризма в Арктике» (24.11.2018, парк «Сокольники»), открытие фотовыставки на Страстном бульваре Москвы «Полярный круг. Бульварное кольцо», торжественное открытие катка «Северное сияние» в парке «Красная Пресня». Также крайне востребованными оказались тематические мероприятия форума, посвященные энергоэффективности в приполярных территориях и особенностям предпринимательства в арктических регионах России.

На форум было аккредитовано 115 СМИ (243 журналиста), из них общефедеральных телеканалов 6 («Россия», НТВ, ТВЦ, РБК-ТВ, МИЦ «Известия» РЕН-ТВ, ОТР), крупнейшие СМИ — МИА «Россия сегодня», ТАСС, Интерфакс, «Комсомольская правда», Нью-Йорк Таймс, Ассошиэйтед Пресс, Франс-Пресс.

Общее число участников, с учетом посетителей культурных мероприятий, — 58000 человек.

Организатор форума «Дни Арктики в Москве» — Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Мероприятия форума получили официальную поддержку Правительства Москвы, МГУ им. М.В. Ломоносова, Российской академии наук, Полярной инициативы, музеев Москвы, ВДНХ, Экологической палаты России, Центра документального кино.

И.Г. Сухий (пресс-секретарь «Дней Арктики в Москве»-2018). Фото предоставлено пресс-службой форума